



# ВЕСТНИК



# РУКОВОДИТЕЛЯ

© SGPA 2024

ОРГАН СВЯЗИ РАЗВЕДЧЕСКИХ РУКОВОДИТЕЛЕЙ О.Р.Ю.Р.  
Выходит с 1948 г.

№ 703

Апрель

*Вестник Руководителя и журнал Опыт являются единственными  
официальными изданиями Главной Квартиры ОРЮР-3.*

2024



Новости со всего мира

## Скаутская Ёлка Дружины «Царское Село»

В субботу 20го января, Дружина «Царское Село» провела традиционную скаутскую Ёлку на территории общества Отрада, в городке Chestnut Ridge, в пригороде Нью Йорка. Проведение программы взяло на себя старшинство Круга «Мудрая Сова». В основном, участвовали дети из местного отряда имени Петра Великого (Наяк, Н.Й.) вместе с витязями и дружинницами и руководителями Дружины. Самое главное, участвовал представитель Северного Полюса, почетный скм., Дед Мороз.

До Елки, ребята встретились на парковке старческого дома Толстовского фонда, где составили быструю спевку на холоде (все-таки стояли Крещенские морозы) и затем зашли в помещение где пели целый ряд колядок для собравшихся в зале жителей старческого дома. Очень приятно было видеть реакцию зрителей, их улыбки напоминая всем нам, что творить добрые дела – действительно благородная обязанность каждого разведчика.

После колядования, все приехали в Отраду, и сбор начался обычно: построились, помолились, и после команды «Разойтись!» дети сели и занялись рукоделием. Играли в разные игры, и дети всех возрастов – от самых маленьких волчат и белочек до некоторых Витязей и Дружинниц – соревновались и веселились.



Затем собрали стулья вокруг камина и спели ещё несколько скаутских песен, когда вдруг услышали громкий стук в двери, и с холодного двора зашёл к нам в гости Дед Мороз! Детки его радостно встретили, все собрались вокруг ёлки и Дед Мороз раздал всем подарочки. Посмеялись, пошутили с Дедом Морозом, и пришла пора прощаться с ним. Конечно один из любимых моментов любого сбора, это когда всех зовут к столу! Дети с нетерпением подошли к закуске, будто дома их не кормят!





Большое спасибо организаторам, особенно членам Круга, которые устроили весёлый праздник!

Чтобы посмотреть все фотографии праздника, посетите наш сайт:

<https://www.tsarskoyeselo.org/photo-albums>

-Скм. Григорий Голицын

\* \* \*

## Скаутская Ёлка Дружины « Путивль »

В прошлые выходные наши разведчики и разведчицы продолжили старую ежегодную традицию дружины «Путивль», колядуя у дверей друзей из нашей скаутской семьи. Особое внимание уделили старшим и нуждающимся в заботе. Улыбки на их лицах говорили сами за себя, и нам приносило радость поздравлять их с праздником любимыми песнями.



После колядок все направились в церковный зал, где к нам присоединились волчата и белочки, чтобы вместе отметить Рождество в веселой и теплой компании. Ребята украшали и расписывали рождественские украшения.



Затем нас посетил Дед Мороз! Он дарил подарки за смешные "точки" и выступления. Как оказалось, в этот день мы отметили не только Рождество Христово, но день рождения разведчика Коли Нобл! Поздравления звучали как на русском, так и на английском, а праздничные торты с чаем стали венцом этого волшебного дня.



Благодарим всех, кто принял участие в этом великолепном празднике, наполнив его светом и радостью.

\* \* \*

## В объединенном лагере скаутов НОРС и ОРЮР (Сидней и Мельбурн)

*(Отрывки из статьи Владимира Кузьмина в австралийской газете "Единение" unification.com.au)*

11 января редакторы "Единения" побывали у русских скаутов, которые проводят летний лагерь в прекрасных местах, недалеко от реки Хоуксбери и городка Wisemans Ferry, Австралия. Добираться к ним нелегко, 70 километров дороги, затем нужно переезжать реку на пароме и преодолевать подвесной раскачивающийся мост и бездорожье, но для скаутов это просто одно из приключений, «Будь готов!» - говорит их девиз.



Русские скауты недавно отметили 110-летие своей организации и 70-летие пребывания в Австралии. Двухнедельный летний лагерь - основное из обширной ежегодной программы скаутов. В этот раз сбылась мечта опытных скаутмастеров Михаила Шахматова (НОРС) и Александра Ильина (ОРЮР), скауты и разведчики этих двух братских отделов в Сиднее и Мельбурне собрались провести лагерь вместе.

Мы решили побеседовать с начальником Австралийского отдела ОРЮР Александром Ильиным. «Первый раз за всю историю русских скаутов Австралии проходит совместный летний лагерь НОРС и ОРЮР. У нас был уже совместный бивуак, но всего несколько дней, а лагерь - две недели. Сейчас у нас нет никаких идеологических или других разногласий, и торжественное обещание и все скаутские законы у нас в одном ключе. Мы - одни и те же русские скауты.»



\* \* \*

## Зимний Лагерь Дружины «Ярославль» 26 по 29 декабря 2023 года

Свой зимний лагерь под названием "Код звезды" парижские 142-ой отряд им. Дмитрия Ивановича Менделеева и 13-ая стая "Тяни-Толкай" провели в местечке Ньюкур близ Парижа. Руководители черпали вдохновение в фантастических книгах про Алису Селезнёву авторства Кира Булычёва и в самом Ньюкуре, исторически известным своими подземными шахтами и каменоломнями (именно в них во время Второй мировой войны немцы разместили базу ракет V1, остатки которой остались по сей день).



В лагере ребята познакомились с Алисой и Капитаном и помогли им разгадать и понять множество загадок. Вместе с героями ребята путешествовали во времени и в пространстве. По задумке Алиса и Капитан прибыли из будущего на планету Земля в поисках секретных дневников Доктора Верховцева, которые были спрятаны в прошлом.



Дневники надо было найти раньше космических пиратов и отвезти их на Третью планету. Чтобы справиться с задачей, ребята - стая и отряд то вместе то раздельно - научились расшифровывать тексты, познакомились с созвездиями, посетили бункеры и каменоломни в окрестностях, попробовали зарисовку местности, и поиграли в разные игры, в том числе театрализовали как проходить таможню, прибыв на незнакомую планету. В заключении ребята запустили самодельные ракеты. Это были увлекательные и познавательные 4 дня!



*В лагере приняли участие (слева направо и сверху вниз):*

*Латика, ски. Максим Жедиягин (Мудрый Ворон), Илья, Витя, Гриша (Вомбат), Саша Л., Алиса, Лео, Максим Ш. Ц. (Хамелеон), Игорь, Максим Л., Нина (Кречет), Вадим, Кирилл, Антон, Настя, Алёша, Михаил (Лис), Федя, Кьяра, Володя, злодя, Лана, Аника, Вера, Саша С., Нафанаил, Аня, шин. Наталья Барина (Осина)*

*В кадр не попали: Лиза (фотографировала), а также улетевшие в свою галактику Алиса и Капитан*

Подробнее о лагере можно прочитать на страничке дружины на сайте [www.orug.fr](http://www.orug.fr).

шин. Наталья Барина (Осина)  
и ски. Максим Жедиягин (Мудрый Ворон)

\* \* \*

## Траурное сообщение

Обращение Ст. Скм. о кончине скм. Ольги Астромовой



20 окт. 1928 -- 12 марта 2024

Дружина Киева с сожалением делится новостью о кончине скаутмастера Ольги "Берёзки" Астромовой. Берёзка основала отряд разведчиц "Тайга" и была любимым членом Дружины Киева с момента её создания. Белочки и волчата были достаточно удачливы, чтобы насладиться множеством игр, которые она создавала (темы лагерей для белочек и волчат) на протяжении многих лет. Её поддержка, любовь к нашей организации и присутствие будут незаменимыми.

Вечная память, дорогая Берёзка!

Дорогие члены дружины Киев и ЗАО и особенно наши дорогие руководители и дети Берёзки, Анна и Николай, примите наши искренние соболезнования!  
Царство Небесное!

Панихида состоялась в Свято-Девичьем Соборе в воскресенье, 17 марта, похоронные службы в Свято-Девичьем Соборе в понедельник, 18 марта, в 11:00.

Захоронение было на Сербском кладбище в понедельник, 18 марта.

\* \* \*

ВЕСТНИК РУКОВОДИТЕЛЯ – орган связи руководителей Организации Российских Юных Разведчиков (ОРЮР) – издаётся ежемесячно Главной Квартирой ОРЮР. Распределитель: руководительский состав ОРЮР. Редакторы: скм. Е. Боголюбова, инс. С. Недельчев. Адрес редакции: 179 DuBois Ave, NY 11579 - U.S.A. Э-почта: [veruredaktor@gmail.com](mailto:veruredaktor@gmail.com). Редакция оставляет за собой право сокращения присланных материалов, как и определения таковых (по смыслу) в иные издания ГК ОРЮР. Присланные рукописи и материал не возвращаются.

**Весь материал опубликованный в журнале подвергается законам авторского права. Перепечатывание или распространение любого материала из Вестника Руководителя без разрешения автора и/или редакции запрещено.**